

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 234 (2460)
14 НОЯБРЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Да здравствует наша славная ро-
дина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к
победе!

(Сталин).

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ И НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ тов. И. В. СТАЛИНА

на Красной площади в день XXIV годовщины Великой
Октябрьской Социалистической Революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской Революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неурядицы, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской Революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее толь-

ко начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентишки. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по

действительному положению Германии, не трудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войне. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя Великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Работники пункта технического осмотра ст. Сергач коллективно ознакомились с докладом тов. Сталина о 24-й годовщине Октябрьской Революции. Мудрые слова тов. Сталина о неизбежности полного разгрома врага укрепили нашу уверенность в победе. Поездные вагонные мастера Катков, Малышев, Клещев и многие другие в дни отечественной войны по-стахановски сопровождают поезда, без единой задержки, не допуская брака.

Выполняя срочные задания многие из нас работают по 3 смены.

В ответ на призыв тов.

Сталина мы обязуемся работать с утроенной энергией, чтобы наша Красная Армия получала во время и в необходимом количестве все, что нужно для победы над врагом.

Работая по-стахановски на производстве, мы временно овладеваем военным делом, готовим себя к тому, чтобы в любую минуту с оружием в руках стать на защиту родины и вести борьбу за полный разгром фашистских захватчиков.

Вагонные мастера:

П. Петенин, Н. Фури, А. Терин, А. Жадобов, Я. Салмин, Н. Каюков, П. Кашинков.

ОТВЕТ КОЛХОЗНИКОВ

В ответ на доклад товарища Сталина о 24-й годовщине Октябрьской Социалистической Революции, произнесенный на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями г. Москвы, колхозники колхозов Мокро-Майданского сельсовета организовали досрочный сбор средств по подписке на заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Уполномоченные по госзаиму в колхозах т. т. Парамонова,

Алимов, Лунев, Карчков, Шаханов и Сюсеев приняли от колхозников своих участков в счет подписки 8865 рублей и сдали эти средства в райсберкассу.

— Каждый внесенный рубль в государственный бюджет будет ударом по фашизму. Мы сделаем все, чтобы помочь нашей славной Красной Армии разгромить кровожадных немецких захватчиков — заявили колхозники. Сейчас колхозники полностью внесли всю сумму подписки на заем. Антонов.

СЛОВО ВОЖДЯ ВОДХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОБЕДЫ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

С исключительным вниманием слушали работники артели „Красный швейник“ доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской Социалистической Революции.

Мудрая, ясная речь товарища Сталина еще более укрепила уверенность советского народа в нашей победе над кровавым германским империализмом, вызвала новый патриотический подъем.

— Речь товарища Сталина еще больше укрепила в нас уверенность в победе над врагом. Мы будем тру-

диться по-военному, чтобы наша Красная Армия получила продукции столько, сколько потребуется. Поможем своим стахановским трудом разгромить нашего заклятого врага — немецкий фашизм — сказал в своем выступлении зав. производством артели тов. Мещанинов.

Собрание членов артели единодушно решило выполнить производственную программу в ноябре и декабре не ниже, чем на 120 процентов, не допуская ни единого случая брака.

Н. Сергеева.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Отвечая на доклад тов. Сталина о 24-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции рабочие депо Сергач берут новые обязательства по увеличению производительности труда. Слесарь тов. Болдов взял на себя обязательство выполнять норму не ниже 150 процентов и не уходить из депо до тех пор, пока не будет закончен срочный ремонт паровоза, 11 ноября

он выполнил норму на 170 процентов.

Образцы социалистического отношения к труду показывают токарь т. Самаров и медник т. Лобанов. Изготавливая отдельные паровозные детали, они не уходят из цеха до выполнения заказа. 11 ноября тов. Самаров выполнил норму на 250 процентов, а тов. Лобанов — на 350 процентов.

Н. Анисов.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 10 ноября)

В течение ночи на 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

Наши авиачасти, действующие на Ленинградском фронте, за два дня боевых действий 6 и 7 ноября уничтожили 50 фашистских самолетов.

* * *

2 наших танка под командованием лейтенанта Данилова на одном из участков Ленинградского фронта прорвались в глубь расположения противника и уничтожили роту немецких солдат.

* * *

По далеко неполным данным за последние 2 месяца парти-

занами, действующими в захваченных немцами районах Орловской области, уничтожено 39 вражеских грузовых автомашин с боеприпасами, 2 танка, 2 самолета, 17 бронемашин, 9 мотоциклов, 11 мостов, продовольственная база, убито 517 солдат и 20 офицеров противника. Особенно успешно действуют партизанские отряды в районе К. Партизанский отряд под командованием товарища Т. взорвал мост, прервав движение немецких колонн. Этот же отряд обстрелял немецкий самолет, который, получив повреждения, пошел на посадку и был уничтожен вместе с командой. Немцы бросили для унич-

тожения партизанского отряда большую группу белофиннов в количестве 200 человек на мотоциклах и велосипедах. Ночью партизаны устроили в лесу засаду и открыли огонь по белофиннам при их приближении. 8 белофинских солдат было убито и несколько ранено. Остальные бежали.

Недавно в Орле в ресторане «Коммуналь» командование немецкого гарнизона устроило вечер для офицеров. Партизаны проникли в город и забросали помещение ресторана гранатами и бутылками с горючей жидкостью. Взрывами и пожаром было уничтожено около 150 фашистских офицеров.

(Вечернее сообщение 11 ноября)

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

* * *

За 10 ноября нашими авиачастями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

* * *

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и

живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф Бауле заявил: «В 9-й немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более 1000 солдат». Старший ефрейтор 103-го мотомехполка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререкания с офицерами, участвовали случаи невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с которыми они до сих пор встречались».

* * *

Передовые машино-тракторные станции успешно заканчивают сельскохозяйственный год и готовятся к весне. В Яро-

славской области большинство МТС на много перевыполнили годовой план тракторных работ. В Судиславской МТС каждый пятнадцатисильный трактор в среднем выработал 320 с лишним гектаров. Бригада тов. Артамонова подняла выработку до 400 гектаров на машину. На Алтае Буланыхинская МТС подняла 6,5 тысяч гектаров зяби, выполнив план на 125 проц. Тракторист Резцов вспахал 230 гектаров зяби, тракторист Алупов вспахал под зябь 60 гектаров сверх задания. Селантьевская МТС в Казахстане превысила годовой план тракторных работ на 2.600 гектаров и сэкономила 8 с лишним тонн горючего. Трактористы Семиозерной МТС Жеребцов и Шинкаренко выполнили более двух годовых норм тракторных работ и сэкономили 250 килограммов горючего.

(Утреннее сообщение 12 ноября)

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

* * *

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, пополнили навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Никитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и

бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

* * *

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце:

«24 октября. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

26 октября. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 октября. На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили 2 грузовых и одну легковую ма-

шину. Отправили на тот свет 17 немецких солдат, 2-х унтер-офицеров и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев — товарища Г. и товарища У. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и двух офицеров.

30 октября. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок»

ТЕЛЕФОНЫ:

О ПРОВЕДЕНИИ СВЕТОМАСКИРОВКИ В РАЙОНЕ

Распоряжение Исполкома Сергачского Райсовета депутатов трудящихся от 12-го ноября 1941 года.

На основании ст. 3, 12, 14 «Положения о порядке издания местными исполкомами и советами обязательных постановлений и о наложении за их нарушения взысканий в административном порядке» (постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года), в целях проведения противозвушной обороны в населенных пунктах района, Исполком Райсовета выносит следующее распоряжение:

1. Ввести светомаскировку в вечернее и ночное время в предприятиях, учреждениях и жилых домах в гор. Сергаче, поселке станции Сергач и во всех населенных пунктах Сергачского района.

Окна зданий и домов с наступлением темноты и до появления дневного света тщательно замаскировывать щитами, светонепроницаемой бумагой и другими средствами, полностью прекращающими проникновение света. Свет от фар автомоторного транспорта замаскировывается синим (черным) цветом, или фары закрашиваются в светонепроницаемый цвет, оставляя узкую полосу света.

Примечание: железно-дорожный транспорт проводит светомаскировку в соответствии указаниям управления железной дороги.

2. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента опубликования его в районной газете «Коллективный труд». Срок действия 1 год.

3. Ответственность за выполнение настоящего распоряжения возлагается в учреждениях и предприятиях — на руководителей, в жилых домах — на владельцев домов и квартирантов.

4. Виновные в нарушении настоящего распоряжения привлекаются к ответственности в административном порядке: к штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам на срок до 1-го месяца.

5. Контроль за проведением и выполнением настоящего распоряжения возлагается на исполкомы: горсовета, сельсоветов, органы РК милиции.

Председатель Исполкома Райсовета ЯКУШЕВ

За секретаря — член Исполкома Райсовета ФОМИН.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ДЕЛУ ВСЕВОБУЧА

Несмотря на то, что учеба в пунктах всевозбуча проводится больше месяца, на ряде учебных пунктов до сего времени имеется целый ряд организационных недостатков. Помещения учебных пунктов в большинстве своем не отвечают всем требованиям всевозбуча: не отапливаются, плохо освещены, а местами и неостеклены. Учебное оружие, прицельные станки и гранаты в Акузове, Кузьминке, Толбе и некоторых других учебных пунктах делаются медленно, а на учебном пункте Ст. Березовки до сего времени не сделали ни одной винтовки, и вместо них пользуются охотничьими ружьями. Объясняют они свою неповоротливость отсутствием материала и ма-

стеров, в то время, как в мастерских райместпрома лежат готовые макеты винтовок. Такое отношение со стороны отдельных сельсоветов и колхозов к учебным пунктам нетерпимо, и можно объяснить только недооценкой всевозбуча.

Не лучше обстоит дело с организацией занятий в районном центре и близлежащем селении Ключево. В Ключеве помещение учебного пункта занято под другие цели. Такое же положение и в городе.

Всеобщее — серьезное государственное мероприятие. Партийным и советским организациям следует повседневно руководить этим делом.

Чанов.

В. и. о. редактора В. ЛОГАШИН

Объявление

Пропал теленок, 9 месяцев, рыжебурой масти, задние ноги по щетку белые. Знающих о его местопребывании просят сообщить Покровскому колхозу «Свобода».

Правление колхоза.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ст. Березовское торфопредприятие производит продажу торфа на месте его отпуска, деревня Палатка, Воронихинского сельсовета.

ДИРЕКЦИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 1-го ноября с. г. ремонтно-весовая мастерская бывш. Горьковска передана в ведение Сергачского промкомбината, куда и следует обращаться по всем случаям ремонта весов и мер. Все организации и учреждения, сдавшие весы и проч. должны взять их из ремонта в течение декадного срока. В случае невыборки они будут проданы.

„Райпромкомбинат“.

Кабинет редактора 114
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц
Кираж 3500 экз

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 28928

Издатель райсовет.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач